

新闻稿

2011年7月4日11时前禁止发布

讲华语运动 2011 多用华文华语 听、说、写

2011年7月4日讯 - 跨入第32个年头的讲华语运动今早假亚洲文明博物馆举行正式推介仪式，主宾是交通部长兼外交部第二部长吕德耀先生。

今年的运动标语是“华文华语 多用就可以”。推广华语理事会新任主席萧作鸣先生致词时提到，“多用”既是学习语文的诀窍，亦有助于制造一个利于使用华语的大环境。推广华语理事会希望以此标语提醒华族新加坡人持之以恒的学习并积极使用华语，从而使自身的华文水平更上一层楼。

讲华语运动主题曲创作比赛

今年的讲华语运动将首次推出主题曲创作比赛，广邀民众为运动创作出新颖的主题曲。讲华语运动希望借此比赛鼓励华族新加坡探索并体现中华语文文化的奥妙。

学校也可鼓励学生积极参与，以灵活有趣的方式将所学的华文华语应用在日常生活上。

比赛的优胜者将有机会接受本地知名词曲创作人的调教与指点。这项比赛也将为本地乐坛尽一点绵力，为有才华的年轻朋友提供一个优质的学习平台。

《华文？谁怕谁！2011》

在中国经济继续蓬勃发展的同时，我国学生若能在课堂以外自我提升，将会获益不浅。今年的《华文？谁怕谁！》把焦点集中在学生上，题目也将包括广泛的题材，例如中华文化、流行文化、历史、文学以及现代常用语。《华文？谁怕谁！2011》网上游戏从7月4日开始至8月14日结束，为期六周。主办单位每周将推出十道猜题，参赛者只需到www.thechinesechallenge.sg回答猜题便有机会赢取丰富奖品。六周后，主办单位将从总积分最高者中挑选参赛者进入总决赛，角逐成为总冠军。《华文？谁怕谁！2011》总决赛预计于2011年9月通过新传媒电视8频道播出。

创意短片制作比赛

另一项特别为学生而设的活动是创意短片制作比赛，预计将于2012年正式推出。学生将可透过摄影镜头，感受、体验、分享和学习中华语文文化的博大精深。

推广华语理事会旨在通过这些活动，改变新加坡社会对于华文华语是“第二语文”的既定印象，让大家把华文华语转化为日常生活的沟通和交流语言。

家长在为孩子们培育对华文华语的兴趣方面同样扮演着举足轻重的角色。吕德耀部长在启动仪式上致词时呼吁会说华语的家长们，为孩子们树立一个好榜样，选择以华语作为家里的沟通语言。

萧主席在启动仪式上感谢合作伙伴们的鼎力支持。他同时表示，今年的讲华语运动“将与社会各界同心协力，集思广益，以更加深刻深入的途径推广华文华语的使用，让华族新加坡人体会和认同中华语文文化的魅力”。萧主席更呼吁本地商界在推广华文华语的使用以及推动双语双文化的过程中，扮演积极的角色。他同时肯定了新加坡多年来各个为推广华语所实行的政策所累积的明显效应。新加坡的双语政策赋予许多国人听、说、写华文华语的能力。他深受鼓舞，并广邀社会大众携手支援理事会推动华文华语的各项计划，也呼吁华族新加坡人多用华语，让华文华语继续成为国人心中的一部分。

- 完 -

有关讲华语运动 2011

讲华语运动于1979年由我国前总理李光耀先生发起，时至今日已经迈入第32个年头，当年运动的对象是华族新加坡人，目的是让他们改用华语取代方言。随着时代的变迁，这项运动的焦点也随之转到鼓励华族新加坡人在讲华语的同时，也能够了解并体会中华文化与价值观的精髓。